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Jméno a příjmení – pište do okénka Učo Číslo zadání

1
1 Zatrhni větu, která zahrnuje substantivizované ad-

jektivum.
A Mluvčí hradu oznámil, že prezident je mrtev.
B Cestující se musí prokázat platnou jízdenkou.
C Mlčící většina vtrhla do ulic.

2 Které ze tří kritérií použijete, budete ji chtít doká-
zat, že slovo "táhla" je substantivum?

A morfologické
B sémantické
C syntaktické

3 Zaškrtněte větu, v níž se vyskytuje číslovka.
A Bydlím v Masarykově čtvrti.
B Jednou budem dál.
C Pojedeš prvním ranním vlakem.

4 Zaškrtni větu, která obsahuje osobní zájmeno.
A Na tom nezáleží.
B Na nich nezáleží.
C Na nikom nezáleží.

5 <font>Které ze tří kritérií použije-
te, budete-li chtít dokázat, že slov-
ní tvar "rád" je adjektivum.</font>

A sémantické
B morfologické
C syntaktické

6 Které ze tří kritérií použijete, budete-li chtít doká-
zat, že slovní tvar "jedle" je adverbium.

A syntaktické
B morfologické
C ani jedno, tvar nemůže být adverbium

7 Zaškrtněte větu, která obsahuje částici.
A Ptal se mě, zda mu můžu pomoct.
B Že to na tebe prásknu.
C Chyť mě, jestli to dokážeš.

8 "Víte, já nevím." je:
A věta jednoduchá
B souvětí podřadné
C má dvě čtení, jednak jako věta jednoduchá, jednak

jako souvětí souřadné

9 Zatrhněte větu, v níž se vyskytuje sekundární před-
ložka.

A Pro mě za mě, dělej si, co chceš.
B Místo odpovědi mlčela.
C Jdou po mě už několik let.

10 Vyber trojici slovních tvarů, pro niž platí, že všech-
ny slovní tvary mohou mít vícero slovnědruhových
interpretací.

A kola, sela, skla
B věda, leda, plášť
C žena, pera, rubáš

petr
Zvýraznění

petr
Zvýraznění

petr
Zvýraznění

petr
Zvýraznění

petr
Zvýraznění

petr
Zvýraznění

petr
Zvýraznění

petr
Zvýraznění

petr
Zvýraznění

petr
Zvýraznění

petr
Lístek s poznámkou
A. Slovo mluvčí je adjektivně skloňované substantivum, nikoli substantivizované adjektivum.
B. Slovo cestující je od původu tvar tzv. procesuálního adjektiva (ze slovesa cestovat), které se substantivizuje ve významu osoba, která podniká cestu.
C. Slovo mlčící je v uvedeném kontextu adjektivum, plní funkci shodného přívlastku substantiva většina.

petr
Lístek s poznámkou
A. B. Morfologicky /sémanticky lze slovní tvar táhla analyzovat dvěma způsoby, tvar je homonymní - víceznačný.
C. Slovní tvar táhla, má-li být interpretován jako tvar substantiva táhlo, a nikoli jako tvar slovesa táhnout, musí plnit syntaktickou funkci substantiva (např: podmětu: Táhla se začala pohybovat. předmětu: Viděl obě táhla. neshodného přívlastku: Lano od táhla prasklo.).
 

petr
Lístek s poznámkou
A. Čtvrť je substantivum.
B. jednou je v uvedeném kontextu adverbium.
C. první je číslovka řadová.

petr
Lístek s poznámkou
A. tom je tvar ukazovacího zájmena to;
B. nich je tvar OSOBNÍHO zájmena oni;
C. nikom je tvar záporného zájmena nikdo.


petr
Lístek s poznámkou
A. Syntakticky rád vždy plní sekunární funkci adjektiva (být jmennou částí přísudku : Petr je zdráv/zdravý., doplněk: Petr chodí bos/bosý.). 
B: Morfologické, protože rád mění rod a číslo . Jde ovšem o adjektivum, které má výlučně tvary jmenné, které se užívají pouze ve jmenné č. přísudku nebo doplňku.
C. Syntaktické kritérium nepadá v úvahu. Jmenná část přísudku, ani doplněk není nutně vyjadřována adjektivem. Obojí může být vyjádřeno např. substantivem (Petr je prezident. Petr byl zvolen prezidentem.)

petr
Lístek s poznámkou
A. Slovní tvar jedle, má-li být interpretován jako adverbium jedle, a nikoli jako tvar substantiva jedle, musí plnit syntaktickou funkci adverbia (tj. musí rozvíjet sloveso: Vypadá jedle.).
B. C. Morfologicky /sémanticky lze slovní tvar jedle analyzovat dvěma způsoby, tvar je homonymní - víceznačný.

 


petr
Lístek s poznámkou
A. Věta neobsahuje částici.
B.: že je částice, nikoli spojka, protože nespojuje vedlejší větu, ale modifikuje význam celé výpovědi ve smyslu výhružky.
C. Věta neobsahuje částici.

petr
Lístek s poznámkou
A. Tvar Víte lze interpretovat jako tvar vokativu vlastního jména Vít. Tvary vokativu se v češtině oddělují čárkou. Jde o větu jednoduchou.
B. Tvar Víte lze interpretovat jako tvar slovesa vědět. Jde o souvětí souřadné.
C. Tudíž platí, že věta má dvě čtení.



petr
Lístek s poznámkou
A. pro, za jsou primární předložky;
B. místo je sekundární předložka, která vznikla prepozicionalizací jména místo;
C. po je primární předložka.

petr
Lístek s poznámkou
A. kola: tvar sb. kolo, nebo substantiva označujícího coca-colu, sela: tvar slovesa sít nebo tvar gen. sg. slavismu selo označujícího vesnici, skla pl. sb. sklo (v případě, že budeme tvrdit, že skla je pl. tantum označující brýle, viz https://prirucka.ujc.cas.cz/?slovo=skla , jde o polysémii);
B. věda je buď sb. nebo tvar přechodníku přítomného slovesa vědět, leda (adv. nebo spojka), plášť (pouze sb.);
C. žena  je buď sb. nebo tvar přechodníku přítomného slovesa hnát, pera je buď sb. nebo tvar přechodníku přítomného slovesa prát, rubáš je buď sb.nebo tvar slovesa rubat.
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2
1 Které ze tří kritérií použijete, budete-li chtít doká-

zat, že rád je adjektivum?
A syntaktické
B sémantické
C morfologické

2 Zaškrtněte větu, která obsahuje částici.
A Chyť mě, jestli to dokážeš.
B Ptal se mě, zda mu můžu pomoct.
C Že to na tebe prásknu.

3 "Víte, já nevím." je:
A věta jednoduchá
B má dvě čtení, jednak jako věta jednoduchá, jednak

jako souvětí souřadné
C souvětí podřadné

4 Zaškrtněte větu, v níž se vyskytuje číslovka.
A Pojedeš prvním ranním vlakem.
B Bydlím v Masarykově čtvrti.
C Jednou budem dál.

5 Vyber trojici slovních tvarů, pro niž platí, že všech-
ny slovní tvary mohou mít vícero slovnědruhových
interpretací.

A kola, sela, skla
B věda, leda, plášť
C žena, pera, rubáš

6 Zatrhni větu, která zahrnuje substantivizované ad-
jektivum.

A Mluvčí hradu oznámil, že prezident je mrtev.
B Mlčící většina vtrhla do ulic.
C Cestující se musí prokázat platnou jízdenkou.

7 Které ze tří kritérií použijete, budete ji chtít doká-
zat, že slovo "táhla" je substantivum?

A syntaktické
B morfologické
C sémantické

8 Zatrhněte větu, v níž se vyskytuje sekundární před-
ložka.

A Jdou po mě už několik let.
B Pro mě za mě, dělej si, co chceš.
C Místo odpovědi mlčela.

9 Které ze tří kritérií použijete, budete-li chtít doká-
zat, že slovní tvar "jedle" je adverbium.

A syntaktické
B morfologické
C ani jedno, tvar nemůže být adverbium

10 Zaškrtni větu, která obsahuje osobní zájmeno.
A Na nikom nezáleží.
B Na tom nezáleží.
C Na nich nezáleží.
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